

时隔16年 齐广璞为中国队再摘自由式滑雪男子空中技巧金牌

夺冠时刻

法国选手夺男子回转金牌

新华社北京延庆2月16日电(记者夏子麟、刘扬涛)16日,北京冬奥会高山滑雪男子回转比赛在国家高山滑雪中心进行。最终,法国选手克芒·诺埃尔凭借第二轮的“完美一滑”,后来居上收获金牌。中国选手张洋铭、徐铭甫在第一轮滑行中均出现失误,遗憾未能完赛。

作为高山滑雪项目中最考验转向技术的小项,选手需要在赛道上“闪转腾挪”,追求技巧和速度的完美结合。同时,回转比赛赛道的旗门设置最为复杂,一个失误就可能出局。仅上午进行的第一轮滑行,就有34名选手未能完赛。

目前男子回转世界排名第一的挪威小将卢卡斯·布罗滕在第一轮滑行中未能控制好节奏,错过旗门,遗憾出局。此前获得男子全能金牌的奥地利选手约翰内斯·施特罗尔茨则以53秒92的成绩完赛,暂列第一。

第二轮滑行,选手们展现出了更加出色的状态。第一轮滑出54秒30、暂列第六的克芒·诺埃尔在第二轮滑出49秒79,以1分44秒09的总成绩跃升至第一。

随后出发的施特罗尔茨没能在总成绩上对诺埃尔完成超越,也与他的第二枚北京冬奥会金牌“擦肩而过”。最终,他获得银牌,挪威选手塞巴斯蒂安·福斯-索莱沃格获得铜牌。

美国选手包揽男子坡面障碍技巧亚军

新华社北京崇礼2月16日电(记者李琳海、陈地)16日上午,北京冬奥会自由式滑雪男子坡面障碍技巧决赛在张家口崇礼云顶滑雪公园举行,美国选手亚历山大·霍尔和尼古拉斯·戈珀拿下前两名,27岁的瑞典名将耶斯佩尔·谢德获得铜牌。

决赛共分三轮,选手成绩取三轮最高分。当日比赛,选手们纷纷拿出了自己的“看家本领”。由于决赛竞争激烈,该项比赛偶然性和难度大,现场选手的表现可用“大起大落”形容。即便霍尔在第一跳就得到90.01的高分,他的最后一跳也发挥失误,只得到31.41分。戈珀在第一跳只拿到45.75分,凭借他第二跳较为出色的表现,他的最终成绩为86.48分。资格赛排名第一的瑞士名将安德里·拉格特利名列第四。

“凭借第一滑我就胜利了,感觉很棒。奥运备战其实比较困难,我们准备了很长时间才作出了今天的动作。”在自己的第三届冬奥会上如愿站上领奖台的谢德在赛后新闻发布会上说。

挪威、德国分别斩获男、女团体短距离金牌

新华社北京崇礼2月16日电(记者孙哲、王浩宇、李春宇)16日,北京冬奥会越野滑雪男子团体短距离(传统技术)、女子团体短距离(传统技术)比赛在国家越野滑雪中心进行。最终挪威队击败诸强赢得男子团体短距离金牌,德国队则斩获女子团体短距离金牌。

在团体短距离比赛中,各队的两名队员轮流滑行1.5公里,每人滑行三次,总用时最少的队伍获胜。经过半决赛的分组角逐后,共有10支队伍跻身决赛。

男子团体短距离方面,由埃里克·瓦尔内斯和约翰内斯·赫斯弗洛特、克莱博组成的挪威队在决赛中迎来芬兰队、俄罗斯奥委会队的强力挑战,但克莱博在最后一圈杀出重围,挪威队最终夺冠,成绩为19分22秒99。芬兰队以19分25秒45的成绩收获银牌,俄罗斯奥委会队以19分27秒28的成绩获得铜牌。

在女子团体短距离决赛中,德国队顶住了瑞典队在最后一圈的反扑,以0.17秒的微弱优势惊险胜出。她们的最终成绩为22分09秒85,获得亚军的瑞典队成绩为22分10秒02,俄罗斯奥委会队以22分10秒56的成绩获得一枚铜牌。



②

新华社河北崇礼2月16日电(记者李琳海)16日,备受关注的北京冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛在崇礼打响,中国选手齐广璞在最后一轮跳出了当今世界最高难度动作并高质量完成,以129分的高分力压群雄,中国空中技巧时隔16年再次拿到该项目奥运金牌。这也是中国队本届冬奥会的第七枚金牌。

共有12名选手参加当晚的决赛,中国两名奥运“四朝元老”齐广璞、贾宗洋分别以预赛第一和第二的成绩挺进当晚的决赛,他们联手向金牌发起冲击。决赛共分为两轮,第一轮每位选手有两次试跳机会,取较高成绩决出前六名。六名选手参加第二轮的“大决赛”,最终一跳定胜负。

当晚决赛高手云集,第一跳就展现出了极高的完成质量,想要晋级到最终决赛的门槛很快提高到120分以上,齐广璞和贾宗洋发挥出色,分别得到125.22分和123.45分,暂列第三和第五位。

第二跳排名靠后的选手只能背水一战,其中俄罗斯奥委会选手伊利亚·布罗夫使出了难度5.0的当今

世界最高难度动作,成功完成的他得到了129.5分的全场最高分,毫无悬念地进入了最后的大决赛。美国选手贾斯廷·舍尼菲尔德同样刷新了自己第一跳的得分,123.53分来到并列第五名的位置。

此时我国选手贾宗洋以微弱的劣势被挤到了第七位,要想晋级最后一轮,必须比之前做得更加出色。但遗憾的是贾宗洋在落地时出现失误,四朝元老“钢铁侠”贾宗洋就此无缘最终“决胜一跳”。进入最后决赛的还包括卫冕冠军乌克兰选手亚历山大·阿布拉维科,美国选手、刚刚获得本届冬奥会空中技巧混合团体冠军的克里斯托弗·利利斯,以及瑞士名将皮尔·维尔纳。

决战一触即发,为了向最后的胜利发起冲击,决赛6名选手其中5位都选择了5.0难度系数这一当今世界最高难度动作,齐广璞第三位出场,他高高跃起,一系列眼花缭乱的翻转后稳稳落地,齐广璞振臂高挥,他知道自己已做得足够出色。这一难度的确对所有运动员都是一个巨大的挑战,其他选手均不同程度出现失误,最终齐广璞以129分的高分无可争议地摘得金牌,也实现了自己运动生涯中最大的梦想。

平昌冬奥会该项目冠军阿布拉维科最终获得银牌,伊利亚摘得铜牌。

赛后,齐广璞感慨万千:“今天比赛的水平很高,大家都在挑战这一世界最高难度的动作,也正是他们激励了我去挑战自己、突破自己,我很高兴能和世界上最优秀的一批人一起战斗。此外,我也要感谢过去的自己,感谢过去奥运会场我曾犯过的那些错误,是它们成就了今天更加优秀的我。”



图① 2月16日,中国选手齐广璞比赛后庆祝。
王昊飞 摄(新华社发)
图② 2月16日,中国选手齐广璞在比赛中。
许畅 摄(新华社发)



2月16日,北京2022年冬奥会越野滑雪女子团体短距离(传统技术)比赛在国家越野滑雪中心举行。图为美国选手杰茜·迪金斯(右)与芬兰选手克丽丝塔·帕尔马科斯基在比赛中。
姜克红 摄(新华社发)



2月16日,北京2022年冬奥会自由式滑雪男子坡面障碍技巧决赛在张家口云顶滑雪公园举行。图为美国选手科尔比·史蒂文森在比赛中。
薛玉斌 摄(新华社发)

中国冬奥首金20周年 杨扬:相信体育的力量

新华社北京2月16日电(记者姬烨、卢羽晨、李旭)20年前的2月16日,在2002年盐湖城冬奥会短道速滑女子500米决赛中,杨扬实现了中国冬奥会金牌“零的突破”。20年后,在家门口的北京冬奥会上,中国代表团目前以7金4银2铜刷新了在单届冬奥会夺得的金牌数和奖牌数两项纪录,创造了参加冬奥会以来的历史最佳战绩,并在多个项目上取得突破,一代又一代中国冰雪人在传承中书写新篇章。

在这个值得纪念的日子,杨扬通过新华社跟大家分享了感受。她说:“20年前的今天,我有幸为祖国赢得第一枚冬奥会金牌。20年后,冬奥会在家门口举行,运动员们正用他们高超的技艺、完美的表现、顽强的拼搏,以及赛后热情的拥抱、彼此的祝贺与鼓励,震撼世界、鼓舞世界、感动世界。”

“年轻的一代,比我们那时候更自信、更洒脱、更渴望表达。国家的发展让年轻的一代有机会看到更广阔的世界、体验和吸收着不同的文化,年轻的一代更渴望与世界对话、渴望向世界展示自己,而冬奥会给了他们这个机会。当然,这里不仅是运动员,还有那些志愿者们,远远地挥着手、热情洋溢地用各种语言欢迎来自世界各地的友人们。面对微笑与自信的年轻面孔,谁的心能不被融化呢?”

“坐在赛场边,我的心随着运动员们的每一次超越、每一次翻腾、每一次冲刺而激昂,也会为他们在比赛中拼尽全力、赛后相互拥抱、相互鼓励而哽咽。依旧能感觉到赛场上的这种激情与感动,令我感到非常幸运、非常幸福。有句话说,经常被幸运眷顾的人是因为从不把幸运留在身边,而是与更多人分享。我要一直幸运、幸福下去,并努力将这种幸运和幸福与更多人分享。”

“相信体育的力量。”



2月16日,在北京国家游泳中心“冰立方”举行的北京2022年冬奥会男子冰壶循环赛中,中国队以6:5战胜瑞士队。图为中国队选手马秀明在比赛中。
马宁 摄(新华社发)



2月16日,在五棵松体育中心举行的北京2022年冬奥会男子冰球四分之一决赛中,俄罗斯奥委会队以3:1战胜丹麦队。图为俄罗斯奥委会队球员德米特里·沃龙科夫(右)与丹麦队球员奥列弗·拉森在比赛中拼抢。
宋彦桦 摄(新华社发)

冬奥画卷

礼遇新春 价享新年

2022年新春购车大会

时间:2022年2月26日至2月27日
地址:焦作市市中站许衡广场

主办单位:焦作日报社
咨询电话:15138005559 13903892238

广告